

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 96 (12138)

Пятница, 20 мая 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ

### С ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ

Уже двенадцать бригад в цехе № 12 филиала Новотрубного завода работают по бригадной форме оплаты и организации труда. Благодаря этому с успехом справляется со своим заданием коллектив цеха: с начала года волочильщики выпустили сверх плана 423,2 тонны труб. Уже за первые две недели мая

к сверхплановой продукции было приплюсовано еще 58 тонн, три с половиной из которых аттестованы государственным Знаком качества. Лучших результатов в социалистическом соревновании добивается коллектив участка отделки и сдачи труб, возглавляемый В. Ф. Котовым. По итогам

апреля этот коллектив стал победителем заводского соревнования. С высокой производительностью здесь трудятся резчики А. В. Чермянина, С. А. Галимбекова, Л. В. Мезенина, Е. П. Возжаева, рабочий А. М. Кутюхин и другие.

В. ШАМАНОВСКАЯ, рабкор.

### ВО ВСЕ КОНЦЫ СТРАНЫ

Успешно выполняет заказы коллектив завода сантехизделий. В мае продукция с маркой предприятия отправлена на Крайний Север, в Куйбышев, Горький, Алма-Ату, Днепропетровск. Отгружены заводские изделия и в города нашей области: Каменск-Уральский, Нижний Тагил и другие. Это восемь тысяч конвекторов, двенадцать водоподогревателей, задвижки. Некоторые изделия предназначены для монтажа жилых домов.

Ф. ВЕСЕНИНА, начальник отдела сбыта.

### СОКРАЩАЮТ СРОКИ МОНТАЖА

Участники строительства туннельной печи динасового завода к началу мая имели отставание на этом объекте в четыреста тысяч рублей. Одна из причин — неритмичная поставка оборудования заводами-поставщиками. В мае положение с поставками улучшилось. Прибыли фермы и колонны для печи. Бригады Л. Н. Путьрского и П. А. Забанных из управления треста Уралстальконструкция в кратчайшие сроки установили колонны. Партийный штаб стройки во главе с Д. А. Марковым призвал всех строите-

лей быстро и качественно смонтировать оборудование, вовремя предоставить фронт работ теплостроецам, управлению треста Востокуметаллургмонтаж. Сквозной бригадный полряд действует во всех коллективах.

А. АЛЕКСЕЕВ.



Коммунист Валентина Федоровна Никонова — бригадир цеха № 9 Новотрубного завода. Ее бригада отделки котельных труб, работая на один наряд с оплатой по конечному результату, добилась значительного роста производительности труда, без увеличения числа работающих сумела увеличить объем производства труб в 1,6 раза.

Фото А. Кадочникова.

## По труду и чести

В социалистическом соревновании трудовых коллективов Коуровского леспрохоза первенство держит Новотрекинский лесопункт во главе с М. П. Коптеловым. Этот коллектив признан лучшим в объединении Свердловсклеспром, за что ему

вручены специальный приз и премия — тысяча рублей. Лучшим в объединении стал водительский экипаж в составе М. С. Тютина и В. В. Кузнецова. Михаил Семенович и Владимир Васильевич наградили по-

четными грамотами и денежными премиями. Им выделили новую лесовозную машину, на которой переводные водители выполняют нормы на 112 процентов. И. ПЕДОРЕНКО, руководитель рабкорского поста.

## \* Продовольственная программа — ПУЛЬС ПОСЕВНОЙ

Весенняя полевая кампания длится недолго, к концу двадцать — двадцать пять дней. Однако сельские труженики готовятся к ней заранее. Войдите в любой дом. За ужином, за обедом ли вы услышите неторопливые, но такие заинтересованные разговоры механизаторов о погоде, о питательности почвы, о том, что неплохо было бы еще раз перебрать сцепление ДТ-75... Вы услышите биение пульса посевной.

О будущем урожае руководит совхоза «Уткинский» задумалось — надо отдать ему должное — в январе. Именно в то время, когда за окнами центральной усадьбы хозяйства лежали сугробы, состоялось партийное собрание, на котором коммунисты рассмотрели и утвердили план организационно-массовых мероприятий. Особое место уделялось ремонту техники.

С намеченным инженерная служба справилась успешно. Уже второго апреля на техосмотр были представлены сорок две автомашины, четыре мотоцикла и два прицепа. Деяносто один процент техники комиссия признала исправными. Через две недели столь же высокую оценку получили тракторы и

сельскохозяйственные агрегаты. В этом немалая заслуга коллектива гаража, возглавляемого А. В. Пьянковым, в частности, таких опытных специалистов, как В. П. Грабарь, Д. С. Хвалыбов, М. П. Петухов.

Двадцатого апреля, в преддверии посевной, — рассказывает секретарь партбюро совхоза Н. И. Кадочникова, — мы провели собрание с вопросом об авангардной роли коммунистов хозяйства на весенне-полевых работах. Доклад сделал главный агроном совхоза М. Н. Кадочников. Он познакомил с планом нынешнего года, с графиком посевной. Перед ведущими специалистами, общественными организациями были поставлены задачи, направленные на скорейшее завершение сева.

Начался он двадцать седьмого апреля. Сейчас уже практически все сделано. Полностью коллектив «Уткинского» справился с заданием по зерновым. Овес и ячмень посеяны на площади 1540 гектаров. Из 2170 га (сводка от восемнадцатого мая) яровые культуры рассредоточены на 2034 гектарах. Однолетними травами засеяно 120 гектаров, силосными — 374 гектара.

Первой в совхозе закон-

чила сев полеводческая бригада Н. В. Петухова. Она трудилась с раннего утра и до позднего вечера, постоянно перевыполняя нормы.

Словом, — продолжает Н. И. Кадочникова, — отстающих не было. Все работали с полной отдачей. В среднем на 130 процентов справлялись ежедневно с планом механизаторы М. П. Петухов, С. А. Ветoshкин, С. А. Шанин, В. Ф. Бажуков из первого отделения хозяйства. Столь же высокие результаты продемонстрировали И. В. Колотов, П. В. Бажуков.

Есть и рекордсмены. Пятнадцатого мая А. В. Чигилинских и Н. Ф. Ошурков выполнили задания соответственно на 214 и 224 процента.

Интенсивно вносили минеральные удобрения. Р. А. Грудцын, А. М. Михтеев, А. С. Овсянников, В. П. Грабарь, В. Н. Олешков каждую смену перекрывали норму на двадцать пять — тридцать процентов.

Большую роль сыграло организованное социалистическое соревнование. Члены комитета профсоюза, возглавляемые Ю. В. Селезневой, постоянно выезжали в поле, чтобы вручить передовикам переходящий красный вымпел. В честь

победителей трудового соперничества на центральной усадьбе совхоза поднимался флаг, им посвящались «молнии».

Весомый вклад внесла и группа народного контроля. На самых горячих участках посевной были созданы посты, которые изо дня в день проверяли качество выполнения задания по закрытию влаги, внесению в почву удобрений, подготовке и транспортировке семян. По мнению Н. А. Леушиной, которая руководит в совхозе контролерами, сев проведен на высоком уровне.

Немалую помощь сельским труженикам оказали шефы — работники Новотрубного завода «Искра».

В числе отличившихся А. А. Затеев, Ф. А. Муслимов. Последний на погрузке зерновых перевыполнил задания в полтора — два раза.

Посевная близится к концу. Подготовка позволила коллективу совхоза «Уткинский» провести ее качественно и в срок. Однако заботы у сельчан не станут меньше. Уже давно думают в совхозе о переводе скота на летнее содержание, о том, чтобы привесы не уменьшились, а наоборот, возросли. Думается, что нынче уткинцы внесут достойный вклад в реализацию Продовольственной программы, принятой на майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС.

С. ПОСАШКОВ.

### ■ СЕВ ИДЕТ

## ВETERАН В СТРОЮ

Григорий Васильевич Кутитко всю жизнь трудился в совхозе «Битимский». И хотя сейчас он на заслуженном отдыхе, не утерпел, вышел на посевную в поле. Он — севац в звене В. Г. Дубровина, а трактор водит молодой механизатор Анастолый Переяславский. На пару с ветераном выполняет нормы на 120—130 процентов. Качество работы

Кутитко и Переяславского высокое. На сегодня в совхозе «Битимский» полностью завершен сев однолетних трав, зерновых и силосных культур. Посеяно 88 процентов яровых и шестьдесят процентов картофеля. Во все это вложило достойный вклад звено В. Г. Дубровина.

Н. ЛАДЫГИЦ.



ЛУАНДА. Успешную операцию против банд ангольской контрреволюционной группировки Унига провели народные Вооруженные силы освобождения Анголы (ФАПЛА) в южных провинциях страны. Как сообщило ангольское информационное агентство Ангоп, в результате проведенной операции ликвидированы различные базы Унига в этих провинциях.

САН-ХОСЕ. По сообщению министра планирования сальвадорского режима Мануэля Роблеса, США предоставили своим ставленникам экономическую помощь в размере 11 миллионов долларов. По мнению местных обозревателей, эти средства предназначены для оплаты закупаемого в США оружия и боевой техники. Вопреки протестам мировой общественности администрация Рейгана продолжает вооружать марионеточный режим.

БОНН. Городской совет города Гладбек (Рурская область) одобрил резолюцию, в которой указывается на недопустимость проведения мер на территории города, «служащих размещению и транспортировке любых видов оружия массового уничтожения». Ранее «зонами, свободными от ядерного оружия», объявили себя рурские города Марль, Оберхаузен и Хаттинген.

ТОКИО. Не стихают студенческие волнения в учебных заведениях Южной Кореи. Как сообщает информационное агентство Киодо Цусии, в ряде университетов Сеула и Кванчжу состоялся массовые демонстрации учащихся за свержение диктатуры Чон Ду Хвана.

ДАР-ЭС-САЛАМ. Декретом президента Джулиуса Ньерере в Танзании создан специальный трибунал по борьбе с экономическим саботажем. В его задачу входит рассмотрение дел и вынесение приговоров в отношении контрабандистов и лиц, уличенных в экономических преступлениях против государства.

РИМ. Крупный скандал, связанный с присвоением государственных средств, разразился в Италии. В нем замешаны около 400 человек — владельцы промышленных предприятий, а также представители местных органов власти от буржуазных партий, в первую очередь ХДП. В течение длительного времени предпринимчивые дельцы беззастенчиво клали в карман деньги, отпущенные государством на профессиональную подготовку безработной молодежи.

ЛИМА. В Перу по призыву профсоюзов провели забастовку работники транспорта. Они выступили против стремительного роста дорожных в стране.

(ТАСС)



## \* В профсоюзных организациях

### Коллектив гарантирует

В начале года во всех бригадах, цехах теплоэлектростанции прошли рабочие собрания, на которых обсуждался почин северских металлургов о коллективной ответственности за состояние трудовой дисциплины. В обязательствах появился особый пункт. Профсоюзный комитет утвердил положение. В нем предусмотрено, например, увеличение годового вознаграждения на пять процентов коллективам, где не будет ни одного случая нарушения трудовой и общественной дисциплины. Развернуто соревнование за звание «Коллектив высокой дисциплины труда». Обращено внимание на наглядную агитацию.

**А. ДОРОФЕЕВА,**  
председатель профкома  
теплоэлектростанции.

### Развивать подсобные хозяйства

Профсоюзный комитет Новоуткинского завода «Искра» проявляет заботу о развитии личных подсобных хозяйств. На майском заседании утвердили ссуду для покупки крупного рогатого скота. Ее получили штамповщик Н. А. Михайлова, фрезеровщик В. А. Григорьев, установщик В. А. Михалев, инспектор отдела кадров З. Н. Бажукова. Начиная с садоводом обмотчице В. М. Сысоевой и маляру, многодетной матери Р. К. Бондаревой тоже оказана помощь. Решено выделить каждой на строительство садового домика по 850 рублей.

**А. КОЛОМИЦ,**  
председатель профкома  
Новоуткинского завода  
«Искра».

### На выходной в Москву

Группа работников Центрально-Уральской геолого-разведочной экспедиции побывала в выходные дни в Москве. Довольны поездкой водитель В. И. Мисоченко, кладовщик З. И. Парфенова, техник ОТК Л. П. Тищенко, техник-лаборант Н. В. Сухина и другие. За эти дни они познакомились со многими достопримечательностями столицы, интересно провели время.

Маршруты выходного дня популярны в нашем коллективе. Геологи побывали в Киеве, Ленинграде, Средней Азии.

**Г. АНТОНОВ,**  
председатель профсоюзного комитета.

### Отдых детей

Комитет профсоюза Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей рассмотрел вопрос о летнем отдыхе детей. Сейчас ремонтируется пионерский лагерь «Незабудка», а в конце мая начнем готовить помещения школы № 22 для городского лагеря. Сто ребят отдохнут здесь. Закуплены новые игры, игрушки, канцелярские принадлежности. Есть мячи, туристские палатки. В июне на базе школы откроется лагерь труда и отдыха.

**В. КАСАТКИН,**  
председатель профсоюзного  
комитета завода.

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
20 мая 1983 г., № 96

## КОММУНИСТ В БРИГАДЕ

# МЫ ВСЕ-ТОВАРИЩИ

Не побоюсь показаться нескромным, но коллектив П. В. Борисова у нас замечательный. По итогам прошлого года бригада признана лучшей по министерству. В первом квартале стала победителем цехового и заводского соревнования. Почет и уважение приятны. Но мы не зазнаемся. Признание заставляет трудиться еще с большей отдачей, требовательнее относиться к себе.

Чем объясняется успех? Прежде всего слаженностью в работе. Почти все члены бригады начинали на строительстве завода комплектных металлоконструкций, затем вместе налаживали новое оборудование, осваивали его. Трудности и радости делили поровну. Анатолий Демин, Александр Телеусов — квалифицированные вальцовщики. У них уже был практический опыт. Я же, например, начинал трактористом, какое-то время работал на гибочных прессах, освоил профессию оператора. Теперь у меня пятый разряд. Бывает, не получается что-то. Старшие, более опытные товарищи, бригадир В. В. Лебедев обязательно подойдут и помогут. Глядишь, и дело на лад пошло.

Нередко слышишь: план — закон. Но бывает и так. Не выполнили задание и с легким сердцем ссылаются на объективные причины. Мы ощущаем перебои с металлом, тем не менее план по основным профилям «выкатываем» за счет его экономии, рационального использования. Есть бригадные обязательства и личные, за выполнением которых строго следим. В начале месяца собираемся вместе и на рабочем собрании анализируем вклад каждого: как сработали, чего добились.

Бывают ситуации, кото-

рые являются как бы проверочными, они испытывают на надежность человека, коллектив. Мы как раз переживаем подобное. Завод только-только встает на ноги, сказываются трудности в обеспечении материалами, реализации продукции. Это, конечно, влияет на заработок. Не все соглашается ждать лучших времен, уходят на другие предприятия. В такой обстановке большое значение имеет пример коммунистов, их мобилизующая роль.

В бригаде два члена КПСС: вальцовщик Валерий Кирыков и я. Мы понимаем, какая ответственность лежит на нас. Работает Валерий на совесть. При необходимости заменит товарища, выполнит задание, которое даст старший мастер. И к общественному поручению у него такое же отношение. Он — член партбюро, командир оперативного комсомольского отряда. Оперативники уже заявили о себе. Не только патрулируют вечерами, но и встречаются с родителями подростков, заботятся о полезном досуге. В одном из домов отдели помещение, где занимаются фотолюбители. Решено создать радио- и мото клубы.

Чтобы обеспечить стабильную работу коллектива, партбюро завода занялось совершенствованием структуры партийной организации. Созданы цеховые парторганизации и партгруппы. Меня избрали партгрупоргом на участке по производству профилей второго цеха. Вникаем во все дела. На первом плане — укрепление трудовой дисциплины. Не перевелись еще лодыри, прогульщики. К ним спрос предъявляем строгий. Нарушители не минуя обсуждения на рабочем собрании, а то и на заседании товарищеского суда. Стенная печать не об-

ходит молчанием подобные факты. Материально наказывают нерадивых. Сильное влияние на них оказывает и коллектив. Коммунисты провели в бригадах беседы о значении почина северских металлургов, разъяснительную работу. И в обязательствах появился пункт о коллективной гарантии за состояние трудовой дисциплины. Наша бригада одна из первых подхватила лозунг «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива».

Личный пример коммунистов важен во всем. Их деловые, нравственные качества, идейная убежденность — вот те ориентиры, на которые равняются другие. И, конечно, для формирования здорового морального климата необходимо, чтобы в беседах, которые завязываются вокруг тех или иных событий, мнение коммунистов было определяющим. Разумеется, таким оно может быть лишь при умелой, убедительной аргументации. Забота об учебе членов КПСС, их информированности — одна из сторон деятельности партийной группы. Все коммунисты занимаются в школах политпросвещения.

В бригаде складываются хорошие традиции. Не забываем друг друга поздравить с днем рождения или другим событием, по возможности вместе проводим выходные. Почти все занимаются общественными делами. Владимир Люнченко — профгрупорг, Федор Халилов ведет культурно-массовую и спортивную работу. У нас добрые, товарищеские взаимоотношения. Здоровые взаимоотношения — залог трудовых успехов. Постоянно поддерживать его — первоочередное дело коммунистов.

**И. КАЗАНЦЕВ,**  
оператор, партгрупорг.

## ■ ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

# ЗАВИСИТ УСПЕХ

Специфика прокатного производства такова, что окончательный успех коллектива цеха определяется четкой и слаженной работой многих технологических служб и участков. Ритмичное снабжение качественной трубной заготовкой, своевременное обеспечение надежным инструментом, запасными частями, постоянная работа по повышению мастерства, укрепление трудовой дисциплины — таковы лишь некоторые слагаемые высокопроизводительного и эффективного труда прокатчиков. Наша бригада, обслуживающая стан «160» в пятом цехе Новотрубного завода, убеждена в этом постоянно.

Социалистические обязательства коллектива стана, принятые в нынешнем году, напряженнее прошлогодних. Чтобы их выполнить, каждый член коллектива должен ответственно относиться к своим обязанностям. И прокатчики стана «160» успешно справляются со многими пунктами своих обязательств. В нынешнем году сверх задания прокатано уже две с половиной тысячи тонн труб. Выполнение плана за четыре месяца составляет в среднем 102,6 процента. Эти показатели несколько выше, чем по обязательствам. А вот один из пунктов — качество продукции — вызывает сегодня у нас серьезную тревогу.

Основная причина, к сожалению, ставшая традиционной, — низкое качество трубной заготовки. С начала года забраковано 1093 тонны металла марки ШХ-15 на 318,3 тысячи рублей. Цеховые службы неоднократно обращались к поставщикам, в частности к челябинским металлургам, с требованием улучшить качество заготовки. Был разработан комплекс мероприятий по устранению дефектов получаемого металла. Но проблемы качества остаются.

Порой сами прокатчики допускают брак. Недостаточно требовательно относятся к настройке стана, неукоснительному следованию технологическим пра-

## ОТ ЧЕГО ЗАВИСИТ УСПЕХ

вилам. Да, работать с металлом низкого качества, конечно, трудно, но необходимо с еще большей ответственностью выполнять свою работу.

А вот упреки, которые нередко высказывают прокатчики службе механика цеха, пожалуй, обоснованы и справедливы. Больно бьет по нормальному производственному ритму дефицит запасных частей (например, не хватает подшипников типа «8330»), а это, в свою очередь, ведет к частым остановкам, потерям рабочего времени. Немаловажно и то обстоятельство, что бригада по ремонту механического оборудования не укомплектована: вместо 26 человек здесь работает всего 22.

Конечно, нельзя во всех наших бедах обвинять только ремонтную службу или механиков. И поэтому все бригады стана стараются общими усилиями решать злободневные проблемы. Рабочие осваивают смежные специальности, стараются выполнять мелкие ремонтные работы, не дожидаясь слесарей. В прошлом году в цехе с успехом прошла школа по обмену передовым опытом, которую вел один из опытных наших вальцовщиков Н. С. Межов. Все бригады стана приняли участие в работе школы. Производительность труда после этого возросла на 1,9 процента.

Добрый примером для прокатчиков ТПУ «160» является ударный труд наших передовиков. В минувшем месяце лучших показателей добилась смена А. П. Южакова. Свое задание коллектив выполнил на 102,5 процента, сверх плана выпустил 158 тонн труб. Добился хорошего качества продукции: 91,6 процента труб сдано с первого предъявления. Опыт лучших коллективов — залог успеха всех бригад, участков и смен пятого трубoproкатного.

**В. ЧЕБЫКИН,**  
мастер бригады  
прокатчиков ТПУ «160»  
пятого цеха  
Новотрубного завода.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Тов. Белоусова, работающая в СУ-4 треста Уралтрубстрой, высказывает в письме недовольство по поводу работы детской стоматологической поликлиники: «Талоны выдают только утром, в удобное для себя время их не возьмешь, по телефону не занимаешь. А как быть, если все члены семьи работают всегда с утра? А к восьми часам надо еще ребенка в садик либо в школу собрать. Чтобы взять талон, приходится отпрашиваться с работы, да и на последующее лечение ходишь тоже в рабочее время».

На письмо отвечает глав-

ный врач стоматологической поликлиники Б. А. Перлис: «В детском отделении с первого апреля ежедневно с 9 до 12 часов санитарию дети подготовлены: талоны выдают только утром, в удобное для себя время их не возьмешь, по телефону не занимаешь. А как быть, если все члены семьи работают всегда с утра? А к восьми часам надо еще ребенка в садик либо в школу собрать. Чтобы взять талон, приходится отпрашиваться с работы, да и на последующее лечение ходишь тоже в рабочее время».

Отделение работает с 8 до 20 часов ежедневно, кроме воскресенья, поэтому, чтобы сводить ребенка к врачу, не нужно отпрашиваться с работы».

## ■ ДЕПУТАТСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

# НА ВАЖНОМ ОБЪЕКТЕ

временно выполняются все поставки, что обеспечивает бесперебойную деятельность строителей. Но, хотя фронт работ есть, две бригады отделочников первого стройуправления переведены на другие объекты. Из-за того что трест Уралтрубстрой, несмотря на взятые городом обязательства сдать к концу года первую очередь больничного комплекса в эксплуатацию, не зарегистрировал в Глав-

средустрой этот объект пусковым, возникли очень серьезные затруднения с приобретением оборудования и утверждением штатного расписания. Сегодня строители говорят, что объект первой очереди будет сдан не раньше конца 1984 года. А как же быть с обязательствами, которые были обнародованы?

**В. МАТАФОНОВА,**  
**Г. ЗЫКОВА,**  
депутатского поста.



Эти женщины по праву считаются лучшими специалистами на Новоалександровской ферме совхоза «Первоуральский». Ангелина Михайловна Крылова — доярка. Более двадцати лет работает она в животноводстве. Все это время ее имя упоминается в числе передовиков. Вместе с напарницей Ангелина Михайловна получает сегодня от каждой коровы в среднем по 13—14,5 килограмма молока в сутки. За добросовестный труд она награждена орденами Октябрьской Революции, Тру-

догового Красного Знамени. Лаборант фермы Нина Александровна Ефимова пришла в совхоз недавно. Однако сумела уже зарекомендовать себя с лучшей стороны. Ее отличает добросовестность, ответственность. По несколько раз в день берет она пробы молока, дает дояркам рекомендации. Жирность молока на ферме составляет сегодня 3,8 процента — несколько выше нормы. Определенная заслуга в этом и Н. А. Ефимовой.

Труд доярки Евдони Степановны Суховой удостоен ордена Трудового Красного Знамени, Юбилейной ленинской медали, знаков победителя социалистического соревнования. За двадцать один год работы на ферме не было случая, чтобы она не справилась со своими обязательствами. Наоборот, Евдони Степановна постоянно их перевыполняет.

Гордость фермы — Анна Федоровна Утробина. Вместе со своей дочерью-напарницей В. М. Валиевой она получает самые высокие надои в совхозе. Сегодня каждая из пятидесяти ее подопечных дает в среднем по 16—17 килограммов молока. Есть в группе Анны Федоровны и рекордсменки. Луна, например. Опытная доярка надаивает от нее иногда по тридцать четыре килограмма. Утробина взяла повышенные обязательства на год. Она намерена получить по 4530 килограммов молока от каждой буренки.

На снимке (слева направо): А. М. Крылова, Н. А. Ефимова, Е. С. Сухова, А. Ф. Утробина,

Фото Н. Булыгина

На строительстве больничного комплекса медицинской части динасового завода в главном пятиэтажном корпусе стационара коллектив участка треста Промсвязьмонтаж завершил свою работу, что нельзя сказать о подрядчиках из Промвентиляции и Уралсантехмонтажа.

Штукатурные работы в главном корпусе закончены, продолжается доводка облицовочных работ в главном хирургическом отделении. В здании устанавливаются мозаичные подоконники и дверные проемы, полы покрываются керамзитобетоном.

Возводится второй этаж блока «В» поликлиники, который будет связан с главным корпусом теплым переходом. Сво-



# СТЕПЕНЬ НАДЕЖНОСТИ

Наш завод — ремонтное предприятие с мелкосерийным и индивидуальным характером производства, где вопросы комплексной механизации и автоматизации технологических процессов решают значительно труднее, чем на предприятиях с серийным и массовым выпуском продукции. Станочный парк составляют в основном универсальные станки, так как применение автоматических линий и специальных станков экономически невыгодно из-за частой и сложной переналадки, значительной стоимости технологической оснастки и приспособлений. Существенно облегчила эту задачу появление станков с числовым программным управ-

лением, которые удачно сочетают в себе гибкость универсальных и высокую производительность специальных агрегатов.

В настоящее время на заводе внедрено в производство 10 станков с числовым программным управлением. Они освободили станочников от монотонного, неквалифицированного и тяжелого физического труда на обработке многих деталей. Удачно вписался в технологический процесс участок из шести токарных станков с числовым программным управлением на механосборочном участке № 2, где обрабатывают детали транспортных роликов. Здесь внедрена быстро

переналаживаемая технологическая оснастка и благодаря многостаночному обслуживанию решена проблема нехватки высококвалифицированных рабочих. Участок обслуживает в бригаде токарей без наладчика технологической оснастки. Создание таких участков с определенной номенклатурой обрабатываемых деталей и с включением в них даже универсальных станков для подготовки технологических баз будет основным направлением по внедрению станков с ЧПУ на нашем заводе. На таких участках значительно легче решать организационные вопросы, сокращается время внедрения новых управляющих про-

грамм, облегчаются условия технического обслуживания и ремонта оборудования, создаются более гибкие связи между станочниками-операторами и обслуживающим персоналом.

Есть проблемы, связанные со спецификой обслуживания этих станков. Особую сложность составляет разнотипность станков и систем числового программного управления, что затрудняет их ритмичное обеспечение запасными частями и контрольно-измерительной аппаратурой. Значительно снижает темпы внедрения и рациональное использование оборудования с ЧПУ отсутствие учебной базы для подготовки и повышения квалификации обслуживающего персонала. Если говорить о перспективе внедрения станков с числовым программным управлением, то планируется создать участок из четырех станков на механосбороч-

ном участке № 1 по обработке деталей цепи с шагом 500 миллиметров, обеспечить стопроцентную загрузку станков с освоением обработки партий деталей в количестве 10—20 штук. Отдача этих механизмов на производстве стоит того, чтобы вопросы внедрения новых станков стали на предприятии одними из основных.

Повышение производительности труда, улучшение качества изготавливаемых деталей, облегчение монотонных трудоемких операций — таков завтрашний день станочного хозяйства предприятия. Скорейшее его наступление целиком зависит от инициативности, заинтересованности, творческой активности всех членов нашего коллектива.

**В. ГЛАВАТСКИХ,**  
начальник бюро по обслуживанию станков с ЧПУ завода по ремонту горного оборудования.

## В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### Обеды — в поле

Как только механизаторы совхоза «Битимский» вышли в поле, работники общественного питания райпо с первых же дней стали кормить их горячими обедами из трех блюд. Привозят обеды в поле в специальных термосах.

Повар совхозной столовой Елена Анатольевна Тимановская меню разнообразит, кормит механизаторов вкусной и высококалорийной пищей. Нередко готовят салаты, выпечку, прохладительные напитки. Каждый день горячие обеды в поле получает 120 человек. Не забывают общепитовцы и работников фермы.

**И. КАЩЕЕВА,**  
заместитель директора объединения общепита райпо.

### По итогам урока

В горпищеторге в 40 школах экономической учебы занимаются 644 человека. На уроках бережливости работники торговли обсуждают вопросы экономии продуктов, сырья, электроэнергии. Недавно прошла конференция, на которой было много выступавших. Руководители магазинов говорили о результатах работы в коллективах, высказывали интересные предложения по экономии и бережливости, рациональному использованию торговых площадей и их перепланировке, внедрению нового оборудования, повышению производительности труда.

Среди выступающих были директор магазина Л. И. Ширяева, Т. Г. Горюнова, В. Д. Ложилова, В. А. Меньшикова. Директор торгового филиала Ф. Жидко отметил, что совет по экономическому образованию улучшил свою работу.

**Л. ЧУСОВА,**  
начальник отдела кадров горпищеторга.

### Прибыли на практику

В трест столовых для прохождения производственной практики прибыло 25 учащихся второго года обучения, готовящихся стать поварами. Как обычно, их радушно встретили в красном уголке треста и распределили по предприятиям. В заготовительный цех комбината питания Новотрубного завода направлены Елена Дробова и Ольга Оберюхтина. В самом крупном объединении на этом же предприятии начали практику Наташа Мальцева, Надежда Фролова, Ирина Мамедова, Игорь Богданов. Появились практиканты в городских кафе и столовых. Они закреплены за опытными наставниками. Большую помощь практикантам оказывают мастера производственного обучения А. А. Казанцева и Л. А. Одишечкая.

**Е. КОПЫЛОВА,**  
старший инженер по подготовке кадров.

## В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ

### НАВЕДЕМ ЧИСТОТУ

По решению горисполкома проводится двухмесячник охраны природы, благоустройства и улучшения санитарного состояния города и населенных пунктов. В двухмесячник включились не только коммунальные службы предприятий, но и многие жители Первоуральска. Похорошел город после субботников. Часть горожан приняла участие в очистке дворов, улиц, скверов. Хорошо организовали людей на благоустройство начальники ЖЭУ № 14, 11, 4, 1, 2, 10, 12 Новотрубного завода, ПЗРГО объединения «Хромпик».

Но немало еще и антисанитарии, о чем говорят результаты рейдов, проведенных работниками санэпидстанции. До сих пор не благоустроены автобусные остановки у магазина «Спорт и отдых», «НТЗ-1», «Ново-Талица-2», «Верхняя плотина», «Северная-2». В антисанитарном состоянии автобусные остановки «Вокзал», «Рынок», «Тракторная», «Северная», «Крылова», «Водная», «Филиал НТЗ». Не на всех имеются урны для мусора.

Нет замечаний по поводу содержания территории, прилегающей к предприятиям общественного питания на Новотрубном заводе, Динесе, но не проведена уборка вокруг столовых № 11, 37, у магазина № 6, у овощной палатки магазина № 29. У магазинов на Трудпоселке и в Первомайке отсутствуют мусорные ящики.

Обследованы территории 24 детских дошкольных учреждений: у 18 из них уборка территории проведена, мусор вывезен. На закончена очистка территории и не вывезен мусор в детских комбинатах № 61, 32, 66, 74, 3, 29. А вот персонал детских учреждений № 1, 4 Новотрубного завода, № 72 объединения «Хромпик», № 16 ПЗРГО время не терял, с помощью родителей навел чистоту на площадках.

Надо, чтобы городское управление коммунального хозяйства, ЖКО предприятий прислушались к замечаниям и следили за чистотой не только в дни субботников, а круглый год.

Санитарный двухмесячник продолжается. Следует немедленно навести порядок возле подъездов, домов на автобусных остановках.

**Л. ПУНГИНА,**  
санитарный врач горсанэпидстанции,  
**Г. ЕРМАКОВА,**  
пом. санитарного врача.

## ТОВАРЫ — НАРОДУ

### К ЗАДАНЫМ МОЩНОСТЯМ

Нужен ли автомобилю антифриз? Конечно, нужен. А в какой таре подавать его в розничную торговлю? Хромпиковцы решили ответить делом и за небольшие деньги приобрели у западногерманской фирмы «Антон Олерт» автомат по изготовлению легких и удобных в обращении полиэтиленовых канистр. Наладили производство. Впрочем, скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Оказалось, что в эти канистры пока заливать нечего: выпуск антифриза связан с этиленгликолем — веществом дорогим, выпускаемым в малых количествах. Конечно, дело в тупик не зашло, поскольку специалисты УНИИХИМа уже передали автомобилистам Тольятти опытную партию антифриза, полученного из новых экономичных компонентов. Есть вероятность, что именно такой антифриз будут изготавливать первоуральские химики. Ну, а тара для него уже есть.

Однако пока суть да дело с экспериментами, хромпиковцам необходимо в завершающем году пятилетки дать 100 тысяч канистр. Возможно ли это?

С насюда, конечно, справиться с таким заданием невозможно, — говорит начальник технического отдела производственного объединения «Хромпик» Н. Я. Кознонов. — Поэтому первые канистры выпустили уже в 1981 году. В прошлом году выдали 50 тысяч. Нынче должны дать 70 тысяч. А в будущем году постараемся выйти на заданную мощность — 100 тысяч.

Сомневаться в этих словах не приходится. План первого квартала и апреля успешно выполнен, несмотря на то, что порой задерживается поставка гранулированного полиэтилена.

Куда же идет готовая продукция? Полностью в розничную торговую сеть. И пользуется спросом. Об этом, например, сообщила товаровед по изучению спроса населения магазина

№ 7 «Хозтовары» горпромоторга Л. В. Перворотова. Здесь первоуральцы покупают постоянно пятилитровые канистры по цене 2 рубля 50 копеек.

Автомат величиной с комнату малогабаритной квартиры блеснул синими лакированными боками и подмигивал квадратными разноцветными лампочками на контрольном щите. Он работал почти бесшумно, лишь изредка «вздыхая». В это время он отрезал очередную порцию горячего полиэтиленового пузыря и упаковывал в пресс-форму, а также выдавал готовую канистру. От «вздоха» до «вздоха» почти минута.

Здесь работает один человек. Вполне достаточно для обслуживания автомата. Когда механизм отлажен и продукция идет без брака, у слесаря-наладчика всего операцией-то положить канистру на упаковочный стол, завинтить на горлышке крышку и достать из-под машины легкой кочергой отходы — облоя.

Кстати, облоя в объединении ищут применение. Сделали для него дробилку, чтобы доводить до размеров гранул. Но в новое производство их пока запустить невозможно: излишне электризуются. Приходится терять полиэтилен, отправляя его в Алма-Ату. И все же хромпиковцы падеют до конца пятилетки получить оборудование по переработке облоя.

Коллектив участка по выпуску канистр небольшой — девять человек во главе с мастером В. Ф. Рябковой. Впрочем, они занимаются и упаковкой порошка «Санитарный № 1». И со всеми работами справляются умело. Это тоже немаловажный фактор того, что нынче хромпиковцы за четыре месяца перевыполнили по товарам народного потребления планы не только пятилетки на этот период, но и целевой программы — на 5,3 тыс. рублей.

**А. МОСУНОВ.**

## ФОТОГРАФИИ РАССКАЗЫВАЮТ

Новотрубники готовятся отметить 50-летие родного завода. С приближением славной даты активизировалась и деятельность небольшого коллектива заводского музея, возглавляемого А. А. Спачковым. Поиск подарил ряд интересных находок. Фотография первого начальника цеха № 3 А. Е. Шестакова. Это был интереснейший человек, большой знаток водного края, его истинный патриот. Современники вспоминают, как замечательный отчет привез он из заграничной поездки по заданию нархо-

ма тяжелой промышленности. Именно по рекомендации Шестакова закупалось оборудование для завода. Многие из своего семейного архива Александр Евгеньевич передал музею. Уникальна, например, фотография, датированная 1818 годом. На переднем плане — мартовский цех Старотрубного завода, плотина, адали — царь, бывший господский дом.

К юбилею предприятия эти и многие другие материалы найдут свое место на стендах заводского музея.

**А. БАТЮШКИН.**



## ГОРОД — СЕЛУ

Спорятся дела у звеньев по выращиванию зернобобовых культур совхоза «Верхтисинский» Ачитского района коммуниста А. В. Булатова. Вместе с сельскими комсомольцами В. В. Мелеховым и Ю. А. Мельниковым, слесарями Первоуральского рудоуправления, сменную норму он выполняет на 150 и более процентов.

На снимке (слева направо): А. В. Булатов, В. В. Мелехов и Ю. А. Мельников.

Фото И. Аверина.

## ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

### КРЕПКАЯ ДРУЖБА

Живет в Новоалексеевке молодой геолог Надежда Александровна Алексеева. Приехала она сюда после окончания столичного института и четвертый год работает в Центральной Уральской геологической экспедиции. Трудной стаж ее невелик, однако авторитет она завоевала. На работе ее ценят как знающего специалиста, трудолюбивого и исполнительного. Она общительна, не отказывается от общественных поручений. Когда геологическая партия № 12, где трудится Алексеева, стала шефствовать над второклассниками школы № 16, в это дело активно включилась и Надежда Александровна, стала ответственной за шефскую работу.

Надо отдать должное геологам. Много полезного делают они для ребят. 38 лет преподаю я в начальных классах, а таких серьезных и ответственных шефов у нас еще не было. Они всегда знают, чем живут учащиеся. Задумали, скажем, ребята съездить в Свердловск в театр или цирк — шефы и билеты купят, и автобус закажут. Захотелось им искупаться в бассейне на турбазе «Хрустальная» — и снова шефы берут все хлопоты на себя.

Особенно старается Надежда. Она бывает у второклассников на уроках, проверяет их дневники и тетради. При этом одного похвалит, другого пожурит. Вместе с ними собирает

макулатуру, — готовит к праздникам концерты и костюмы. Особенно запомнился ребятам день 22 апреля, когда они стали пионерами. Здесь уж шефы развернулись в полную силу, постарались день вступления в пионеры сделать как можно более праздничным и торжественным. Потом в своих сочинениях второклассники писали: «Такой праздник бывает один раз в жизни». «Нам повязали галстуки. Было красиво и торжественно». «Этот день запомнится на всю жизнь».

Крепкая дружба у ребят с геологами. Надежда аккуратно ведет «Экран успеваемости». Среди второклассников нет ни одного отстающего, потому что им в учебе помогают старшие. Алексеева — спортсменка, хорошая лыжница. Зимой ходит с детьми в лес, катается с ними на лыжах, с ледяной горки. Летом собирает со школьниками лекарственные травы, учит их плавать. Сама хорошая спортсменка, Надежда отвечает в коллективе за постановку спортивно-массовой работы. И вот результат: по итогам зимней спартакиады спортсмены геологической партии № 12 заняли первое место в экспедиции.

Скоро молодой геолог уедет в поле на поиски камней-самородков, а ее подопечные уйдут на летние каникулы. Встретятся они в сентябре, и у них будет о чем рассказать друг другу.

**З. КУЗНЕЦОВА,**  
учительница.



**За честь города**

В стартовом матче областного футбольного первенства по второй группе «Уральский трубник» поделил очки (2:2) со «Спутником» из Нижнего Тагила. Интересно, что два поединка этих команд в прошлом году закончились вничью с тем же счетом.

Первоуральцы с первой минуты были вынуждены отыгрываться, пропустив гол из-за несогласованности вратаря и защитников. Выравнивать положение хозяевам удалось только после перерыва. Потом они вышли вперед 2:1. У новотрубников два мяча провел В. Рубцов, его «ассистентом» в обоих случаях был А. Мартынов.

Незадолго до конца встречи тагильчане сравняли счет.

29 мая в рамках чемпионата области «Трубник» принимает березовский «Горняк». А 24 мая начинается розыгрыш кубка Свердловской области. К

турниру допущены два клуба нашего города — «Уральский трубник» и «Хромпик». Оба первые игры проведут дома: новотрубники — с «Трудом» (Бисерт), химики — со «Спутником» (Нижний Тагил).

**Полнится отряд команд**

Из двенадцати соискателей кубка Первоуральска после первого этапа осталось восемь команд.

Матчи одной восьмой финала в основном прошли с перевесом одной из сторон. Уверенные победы на своих полях одержали новотрубники «Искра» — 6:1 над «Строителем», магнитский «Горняк» — 8:2 над «Автомобилистом», а «Металлист» — 7:1 над динамовцами.

Футболисты «Уральского трубника» легко (11:1) взяли верх в Коуровке над «Прогрессом».

В Северке во встрече «Гранита» с «Литейщиком» (завод по ремонту горного оборудования) после основного времени счет был 2:2. В дополнительные тридцать минут хозяева склонили чашу весов в свою сто-

рону 6:3. А вот в Билимбае местным футболистам и команде «Юность», дебютанту этого года, не хватило 90 минут (3:3) и дополнительного времени (4:4), чтобы выявить победителя. Пришлось прибегнуть к помощи пенальти. «Юность» была без осечки. Общий счет 9:8.

На следующем этапе встретятся завод трубчатых строительных конструкций — «Гранит», «Юность» — «Искра», «Уральский трубник» — «Металлист», «Хромпик» — «Горняк».

На будущей неделе городская федерация футбола намечает начать первенство города. Оно будет проведено в двух группах в два круга, причем в первой вводится клубный зачет, то есть обязательно наличие детских и юношеских команд. Турниры молодежи пройдут по формуле, отличной от взрослых соревнований. В городском чемпионате любители футбола увидят коллективы, участвовавшие в весеннем блицтурнире и в розыгрыше кубка. Ожидается (вслед за «Юностью») еще один новичок — команда Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции.

С. ПАГНУЕВ.

**ПОЖАР — НЕ СЛЕПАЯ СТИХИЯ**

В последнее время в кинотеатрах города все чаще демонстрируются фильмы, а в печати больше появляется заметок на противопожарную тему. И это не случайно. Пожары участились. Неумолимая статистика говорит: ежегодно на пожарах один человек из тысячи получает термическую травму, тяжелейшие ожоги, отравление угарным газом. Девять из десяти пожаров происходят по вине самого человека. Пожар — это плата за халатность, за нежелание задуматься об опасности, которая всегда рядом с огнем. В Свердловской области в прошлом году из всего числа погибших 163 в момент пожара находились в состоянии алкогольного опьянения. А в нашем городе нынче на пожарах погибло пятеро взрослых — все нетрезвые. Пьяный человек забывает об осторожности, не может здраво оценить ситуацию, даже опасную для его жизни, не в состоянии спастись.

В 1982 году в Свердловской области от детской

шалости произошло 150 пожаров, в огне и дыму погибло 27 детей. Пожар возможен там, где малыши остаются без присмотра. Пятого января по ул. Комсомольской, 2-а в квартире загорелись вещи. Оставленные без присмотра девятилетний Сережа Бердышев и его брат восьмилетний Дима играли со спичками, бегали с огнем по квартире. От искры загорелась верхняя одежда.

Чем больше дети будут заняты интересными делами, тем меньше времени останется им для шалости с огнем. Возмущает тот факт, что в городе около стоянок мусоровозов очень часто дворники сжигают мусор. Костры, оставленные без присмотра, всегда привлекают вездесущих ребятишек. Здесь до беды один шаг. И уж совсем недопустимо то, что произошло 20 февраля около стоянки мусоровоза за горисполкомом. Тут скопилось много мусора, возле которого играли ребята.

Один из жильцов дома № 17 по пр. Ильича заста-

вил детей поджечь его, а сам ушел. Дети с охотой выполнили просьбу взрослого — подожгли мусор. Произошла большая вспышка, и только чудом никто из ребят не пострадал. Оказалось, что среди прочего хлама в куче были аэрозольные баллончики, которые при нагревании могут даже взрываться. Подобные факты не должны оставаться безнаказанными. Пожарная безопасность — не только забота работников пожарной охраны.

Думая об этом, обобщаем на пожарно-технической выставке весь опыт прошлого и настоящего, чтобы объяснить всем, что противопожарная безопасность зависит от нас самих. Пожар — не слепая стихия природы, а результат человеческого поведения, и ответственность за него неsem все мы.

Г. КАРТУС,  
начальник  
пожарно-технической  
выставки.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Кинотеатр «Восход». «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36-80». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «АРАБСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15-15, 17, 19, 21 час.

Дом культуры горняков. «КОГДА ТЕБЯ НЕТ». Сеансы: 18, 20 час.

Детская музыкальная школа № 2 объявляет прием учащихся на 1983—1984 учебный год по специальностям: фортепиано, скрипка (7—8 лет), баян, аккордеон (10—12 лет), домра (7—12 лет), подготовительный класс (6—7 лет). Прием заявлений до 31 мая. Консультации 24 и 26 мая с 10 часов и 14 часов. Приемные экзамены 1 и 2 июня.

Первоуральская городская дирекция киносети направляет на учебу в ГПТУ-20 г. Свердловска девушек и юношей, окончивших 8 или 10 классов средней школы. За справками обращаться в дирекцию киносети по адресу: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 41, кинотеатр «Восход» или по тел. 2-36-70.

**ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ!**

Скоро у вас знаменательное событие — последний звонок. Если вы хотите сохранить память об этом дне, сделайте заказ на киносъемку. Собравшись вместе через несколько лет и просмотрев кинолентку, вы вспомните свои школьные годы. Бюро добрых услуг ждет ваших заказов. Наш адрес: ул. Ленина, 126.

**ВНИМАНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!**

Участок Рембыттехника производит настройку музыкальных инструментов (пианино, роялей). Для культурно-просветительных и других организаций заказы по настройке музыкальных инструментов выполняются с оплатой по безналичному расчету. За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 58, тел. 2-27-04.

Меняется двухкомнатная квартира 32 кв. м (второй этаж, есть телефон) в третьем микрорайоне и комната 16 кв. м в квартире с одним соседом в районе рынка на трехкомнатную квартиру или две двухкомнатные на трехкомнатную и однокомнатную. Звонить по телефону 2-32-98 после 19 часов.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 1 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование семье и родным по поводу смерти бывшего кадрового рабочего, ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

**ПОПОВА**  
Сергея Александровича.

Коллектив противотуберкулезного диспансера выражает искреннее соболезнование медресистратору тубдиспансера Марии Ивановне Поповой по поводу преждевременной смерти ее мужа

**ПОПОВА**  
Сергея Александровича.

Коллектив работников горпищеторга с глубоким прискорбием извещает о кончине бывшей работницы магазина № 26, ветерана труда

**САНИНОЙ**  
Анастасии Георгиевны

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.



**ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 ПРИГЛАШАЕТ ВЫПУСКНИКОВ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ НА УЧЕБУ,**

Принимаются учащиеся, окончившие 8 классов, на трехгодичный срок обучения (с получением общего среднего образования) следующим профессиям: маляры-штукатуры (девушки, юноши), штукатуры-плиточники-облицовщики-мозаичники (девушки, юноши), каменщики-монтажники-сварщики (юноши), столяры строительные-станочники (юноши, девушки), арматурщики-сварщики (юноши, девушки), электросварщики (юноши, девушки), слесари по ремонту автомобилей, тракторов и дорожно-строительных машин (юноши, юноши), слесари по общемонтажным работам, оборудованию общего назначения и электросварщики ручной сварки (юноши, обучение со спортивным уклоном), машинисты автомобильных кранов (юноши), трактористы-бульдозеристы (юноши), электрослесари и электромонтажники (юноши).

Юноши и девушки, окончившие среднюю школу, могут приобрести следующие профессии: маляры-штукатуры — срок обучения 6 месяцев (девушки, юноши), лаборанты-строители — срок обучения 10 меся-

цев (девушки, юноши), крановщики башенных и мостовых кранов — срок обучения 10 месяцев (девушки, юноши), электросварщики — срок обучения 10 месяцев (юноши, девушки), станочники по деревообработке — срок обучения 6 месяцев (девушки, юноши).

Лица, имеющие права трактористов, принимаются на курсы бульдозеристов. Срок обучения 6 месяцев, Возраст от 18 до 36 лет.

**ЗАНЯТИЯ И ОТДЫХ УЧАЩИХСЯ В ПЕРИОД ОБУЧЕНИЯ**

Училище имеет два спортивных зала, стадион, стрелковый тир, лыжную базу, гимнастический городок. Работают секции классической борьбы, лыжная, легкоатлетическая, многоборья ГТО, бокса, волейбольная, баскетбольная, стрелковая. Имеются кружки художественной самодеятельности и технического творчества.

Ежегодно более 200 учащихся отдыхают в санатории-профилактории треста Уралтяжтрубстрой, 10—12 учащихся направляются по путевкам в дома отдыха страны за счет училища.

**ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧАЩИХСЯ**

Поступившие после 8 классов на трехгодичный срок обучения обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием и спецодеждой. Всем нуждающимся предоставляется общежитие. Выплачивается 50 процентов от суммы заработка в период производственной практики.

Поступившие на базе 10 классов обеспечиваются стипендией в размере 76 рублей в месяц, при прохождении производственной практики на предприятиях дополнительно к стипендии выплачивается 50 процентов от заработной суммы.

Все учащиеся, приобретающие строительные профессии, после окончания училища при работе в тресте Уралтяжтрубстрой обеспечиваются в течение 1—1,5 года жильем, через 4—5 лет — отдельными квартирами.

Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, справку о семейном положении и справку с места жительства, 12 фотографий размером 3 х 4, медицинские карты 286 и 25-Ю, заявления от учащегося и родителей.

Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, СГПТУ № 7. Проезд на автобусах 1, 11, 13 до остановки «СГПТУ № 7». Телефоны 2-50-75, 2-69-32, 2-79-42, 2-69-21.

